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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Plastic flessen  -  Recyclage (2)

Ik verwijs vooraf naar mijn schriftelijke vraag nr. 576 van 3 februari 2021 over dit 
onderwerp.

In het antwoord van de minister werd onder meer meegegeven dat momenteel pet-flessen 
(pet: polyethyleentereftalaat) voor recyclage naar onze buurlanden gebracht worden. Fost 
Plus krijgt door voor welk type toepassingen het recyclaat wordt aangewend. In 2019 ging 
42% van de in België ingezamelde pet-flessen naar bottle-to-bottle recyclage.

Van mijn derde vraag “Is er een overaanbod aan petrecyclaten, of net niet? Waarvoor 
worden gerecycleerde pet-flessen, die niet worden gebruikt voor rpetflessen, dan wel 
gebruikt? Hoeveel ton wordt zo op een andere manier gebruikt?” bleef de laatste deelvraag 
echter onbeantwoord.

1. 42% van de ingezamelde pet-flessen gaan naar bottle-to-bottle recyclage. 

Wat is de opdeling naar recyclagedoeleinden van de andere 58% ingezamelde pet-
flessen?

2. Kan de minister een opdeling geven van de hoeveelheid (in ton) gerecycleerde pet-
flessen en toelichten op welke manier wordt gerecycleerd?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

ANTWOORD
op vraag nr. 727 van 11 maart 2021
van FREYA PERDAENS

1. Fost Plus vermarkt gesorteerd materiaal. Eenmaal aan een recycleur verkocht, heeft 
Fost Plus in feite geen invloed meer op de uiteindelijke toepassing van het materiaal. 
Hier bepaalt de vrije markt waar deze grondstoffen opnieuw ingezet worden. Wel 
voeren zowel Fost Plus als IVC checks en audits uit om zeker te zijn dat de materialen 
werkelijk gerecycleerd worden.

Omdat in de erkenning van Fost Plus een verplichting staat dat 25% van de PET-flessen 
naar “bottle-to-bottle” recyclage moet gaan, moet Fost Plus dit wel kunnen monitoren. 
Fost Plus zal daarom via een bevraging van de recyclagepartners monitoren welk 
percentage van de flessen naar bottle-to-bottle recyclage gaat omdat daarachter een 
wettelijke verplichting staat. Voor de andere toepassingen vragen zij dit niet 
gedetailleerd op.

Desalniettemin heeft Fost Plus kunnen vaststellen dat van de overblijvende 58% 
gesorteerde balen PET-flessen ongeveer de helft naar “thermoformed sheets” verwerkt 
worden. Dat zijn gethermoformeerde folies waarmee bijvoorbeeld bakjes en schaaltjes 
gemaakt worden. Dat betekent dat een goede 70% van de PET-flessen die via het Fost 
Plus systeem worden ingezameld terug een verpakking worden.

De overblijvende +/-30% gaat voornamelijk naar technische vezel toepassingen. Een 
voorbeeld hiervan zijn tapijten.

Dit betreft nog de cijfers van 2019. Zonder de nieuwe Suez/Alma fabriek mee te 
rekenen die vanaf eind 2022 de binnenkomende PET-flessen naar nieuwe flessen zal 
recycleren, zien we een blijvende stijgende trend richting meer bottle-to-bottle bij de 
PET-recycleurs die momenteel onder contract staan bij Fost Plus

2. De stromen PET-flessen waarvoor een verplichting van 25% bottle-to-bottle bestaat 
(PET helder en PET blauw) betroffen bijna 50 kt in 2019. 70% daarvan vond dus een 
weg terug naar verpakkingen, en 30% naar technische vezel applicaties.


